



阳光传奇

是妈妈,给了他成长的动力

上了高中,他在选择物理实验班和数学实验班的时候颇为犹豫。两门课都是他喜爱的功课,如何取舍成了一个难题。经过再三思考,最终他选择了重点攻物理。他说,选物理肯定还要用到数学,但是选择数学可能就学不了物理了,所以他进了物理实验班学习。果然,他一路过关斩将,取得了河南省内的优秀成绩。考试总共分为两部分,笔试和实验。他的实验部分拿到了满分的优秀成绩。

回想一下,自己动手能力强大概跟小时候制作过航模有密切关系吧!遗憾的是,由于总分排名的问题,他止步于河南省物理竞赛的前几名。其实,他也想去参加全国的比赛,不为别的,因为好奇心的驱使,想好好享受比赛的过程。

说到自己的成长,段淳若说,这一切要归功于母亲的影响。妈妈是一名大学教师,英语很好,由于专业的缘故家里常常有外国友人来做客,从小他就锻炼了会话胆量和英语的听说能力,要不怎么能顺利考入外国语中学呢!妈妈在为入人处世上教会了他很多,这让他一辈子受益,这一路走来,家人的支持给了他很大的动力。如今,就要去北京读书了,离开郑州离开家,他的心里有些不舍,但他心中更多的是期待。梦想就在远方,只有努力上进的人才可以到达彼岸,相信段淳若一如既往是最棒的!



段淳若：“智商 情商”双得意

阳光档案

年龄:19岁
毕业学校:郑州市外国语中学
录取院校:北京大学物理学院
爱好:读书,看漫画,打乒乓球
特长:曾获得全国中学生物理竞赛(省级赛区)一等奖

阳光纪录

“智商与情商”缺一不可

想必很多人都会想当然地认为,他一定是名书呆子,不然怎么能被北京大学物理系提前录取?见到段淳若,我们先前的误解一扫而光,面前的他是个阳光开朗、能说爱笑的大男孩儿,不仅学习好,口才也不错,而且兴趣广泛。

他,会吹奏长笛,酷爱航模,喜欢看《国家地理》杂志,喜欢看电视节目《神奇的地球》,还喜欢漫画、打乒乓球……曾经还一度痴迷过玩魔方、玩“扫雷”游戏。他喜欢思考,有一颗好奇的心,正是保留着这种刨根问底的求知欲,他学习的兴趣才会一直不减,并最终成为学校班级的佼佼者。

光有“智商”还远远不够,段淳若说自己的“情商”也不低,因为自己的人缘很好,常常充当起父母与同学之间“润滑剂”的作用。在他身边,有着一大堆好朋友。在家里,他和爸爸妈妈无话不谈;在学校,和同学老师关系都不错。比如,这个暑假自己正想找一份当家教的活儿,没想到老师却先给他推荐了一个,理由很简单:他的亲和力强,容易相处!还有,有同学发起去云南偏远山区支教的倡议,同学一说,他马上举手报名,如今他们一行6人已经制定好了详细的支教计划!他的时间表安排得满满的,可见他的生活有多么的充实……

阳光传奇

小书迷,爱好广泛

“为什么先看到闪电,后听到雷声?”“为什么月亮时而是圆的,时而是弯弯的?”段淳若从小就爱琢磨点事情,爱问这问那,可有些时候父母没办法给他详细解释,怎么办呢,为了满足好奇心,他开始大量阅读书籍。

大部分周末,别的孩子都跑出去疯玩了,段淳若要么缠着爸爸妈妈陪他一起去书店,要么就自己跑到书店。看到书的他就像掉进水的海绵,进去就得喝个够。只要是感兴趣的,他总会饶有兴致地看个究竟。细细想来,无论是军事、自然、历史,还是一个孩子的他都已经大量阅读了。说到最喜欢的书,就是那套《百科知识大全》了,简直数不清被自己翻了多少遍,现在它还在家里的书架上保存着,每一次看到它们就仿佛看到了童年的自己。

阳光本是七色的,生活本是多彩的。段淳若从小也爱疯玩儿,除了看书,他还有很多其他爱好。“飞机为什么能在天上飞?怎样才能让飞机做出各种各样的飞行动作?”小学的时候段淳若迷上了飞机航模,自己动手做飞机模型还让它飞上天,想想就令人激动。

先是自己动手做航模,不久又加入了学校里的航模小组。看着自己亲手拼装起来的飞机模型飞上蓝天,段淳若充满了成就感。玩航模不仅仅是玩儿,还是他学习各种物理知识的绝佳机会。

航模是一件很需要耐心和毅力的事情,在老师的指点下,从易到难,一点一点循序渐进。既锻炼了动手能力,也让小小年纪的他学到了很多知识。但由于学习任务太重了,上了初中之后,他的模型制作不得不停了下来。现在,在家里,一架1.5米长、1.2米宽的半成品飞机还停在那里,光机翼都做了一个多月,那架航模的工程实在太浩大了,实在是考验他的意志力。不过,模型虽未完成,但他对“空气动力学”却颇有研究了,这也许是他最意外的收获吧!



高考刚刚过去,正当广大学子们紧张地填报高考志愿,内心忐忑地估算着未来的前景时,同是高三毕业生的段淳若却淡定自若地享受着高三毕业后的这段美好时光……

段淳若,是个让同学们羡慕不已的“幸运者”——高考前,他就以优秀的物理竞赛成绩被北大免试录取!尽管不必像同学们那样做最后的冲刺,但他这段时间的行程依旧安排得满满的:和其他同学一起给招生办的老师帮忙,给小同学当家教,学驾驶考驾照,计划和一群要好的同学自发组织去云南偏远地区支教……一张年轻的笑脸,充满了青春的朝气与活力。他,就是我们本期栏目的主人公,现在让我们一起走近这位物理竞赛高手,听听他的成长故事吧!

晚报记者 崔迎 实习生 曹莹/文 晚报记者 马健/图



阳光探秘 勤思考,成功的法宝

升入初中的他跟大多数同学一样,骤然感觉到了升学的压力,学习课程也排得满满的,不得已他忍痛放弃了航模这个爱好。也许是因为靠着一些小聪明,初中的功课他应付起来还算轻松自如。回想起自己的学习方法,他说自己也经历过从自我怀疑到不断自信的过程。

初中,他就读在外国语学校学习,这是一个高手如云的地方,刚刚入学后的他第一次考试,他竟然考了年级一百多名,这让他很意外。看看周围学习好的同学,每天都是从早上来到教室就开始看书,一直到放学回家,基本没有出来玩过。他很不习惯这种学习方式,一直以来他都坚持预习的习惯,发下来的新书都会仔仔细细地看一遍,边看边思考,这样在老师讲课之前心里已经有了重点。哪怕是老师讲的知识自己都明白了,他也会认真听老师讲一遍。毕竟老师有着多年的经验,

有很多可取之处。

说到他一贯坚持的学习方法,那就是做题从来不看参考答案。碰到不会的题,他都会认真思考,一般都会解答出来。有的时候实在没有思路,他也不会翻看后面的答案,花上几个小时去解题,常常牺牲掉很多课外时间。但题目解出来的那一刻是他最开心最有成就感的一刻。

“说真的,有时候答案的诱惑还是很大的,看完之后很快就可以解开疑惑了,而且还能腾出很多时间做别的。但是我忍住了,我觉得解题的乐趣就在于此,我享受这个过程。”第一次考试也曾经让他质疑过自己的学习方法,是不是自己不够用功?但是他最后还是把爱思考的习惯坚持了下来,终于在第二次考试时,他一下子进入了年级前三名。那次考试无疑给了他很大的信心和肯定,从此坚定了自己的学习方法,一路走了下来。

留言板

在这充满阳光的地带,会留下我们一串串成长的足迹,让我们的快乐与美丽的花季翩翩起舞!如果你想登上这绚丽的舞台,担当让人羡慕的“主角”,请你联系我们!《阳光地带》期待校园里的你积极参与!联系方式:E-mail: zzwbcy@126.com 或发短信至 13838146051。

——编辑大朋友